
1 习题三

1.1 补充题 1

给定线性⽅程组

a11x1 + a12x2 + · · · + a1nxn = 0

a21x1 + a22x2 + · · · + a2nxn = 0
...

...
...

...
...

an−1,1x1 + an−1,2x2 + · · · + an−1,nxn = 0

以 Mi 表⽰其系数矩阵划去第 i 列后所剩的 n− 1 阶⾏列式. 证明:

(M1,−M2, · · · , (−1)n−1Mn)

是⽅程组的解.
证明:
考虑⾏列式

Pi =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

ai1 ai2 · · · ain

a11 a12 · · · a1n

a21 a22 · · · a2n
...

...
...

...
an−1,1 an−1,2 · · · an−1,n

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
, i = 1, 2, · · · , n− 1.

由于⾏列式 Pi 的第⼀⾏与第 i+1⾏相同, 因此 Pi = 0,∀i = 1, 2, · · · , n− 1.
将⾏列式 Pi 按第⼀⾏展开, 得到:

Pi = ai1M1 + ai2(−M2) + · · ·+ ain[(−1)n−1Mn] = 0, i = 1, 2, · · · , n− 1.

即证 (M1,−M2, · · · , (−1)n−1Mn) 是⽅程组的解.
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